

ПРИЧАРСКИЙ ВСЕХ ОТРАВ. ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ!

11. Генинский врач. ДАХТЕР

Орган Генинско-Муанецкого горкома ВНП(б)
и областного совета депутатов трудящихся

Красная Армия—Армия народа

жестоких боях с немецко-империалистами за Москву, генералы в Советскую Республику, альянс 27 лет тому назад, Красная Армия советского народа

запечатленный героической путь. Задолго до этого времени наш советский народ и его любимое детище—Красная Армия. Побывав в многочисленных в в годы гражданской войны, советский народ, организованный партией большевиков, руководимый Сталиным, дал первое в мире социалистическое государство, величественную индустриальную деревню—Союз Советских Социалистических Республик, выраженный оллит дружбы народа, цветущую страну многонационального советского народа.

Вместе со всей страной родина Красная Армия, все, что было лучшего в народе, его беспредельную любовь к Родине, его мужество, храбрость, самоотверженность и геройство ложил он в сердца бойцов и командиров Красной Армии, он дал им в руки боевую винтовку всех родов современного оружия.

С прошлым четырехмесяцем прошло тех пор, как гитлеровские фашисты напали на наши рубежи и, как всевожирающий огонь, стали стельтись по полям, городам и селам нашей советской земли.

В жарких боях геройская Красная Армия, руководимая Сталиным, отстояла свободу, честь и независимость нашей Родины, разбив и уничтожив основные силы врага.

27-ю годовщину ее советский народ встречает в условиях всемирно-исторических побед Красной Армии, в условиях, когда военные действия перенесены на территорию Германии, когда фашистское логово окажется кольцом ударов Красной Армии и армии наших союзников с юга, запада, севера и юга.

За истекший год Красная Армия нанесла врагу такой же удар, который не только разбил его военную мощь, но и поразили его морально-политическую силу.

Удары Красной Армии были из фашистского блока Румынию, Болгарию и Финляндию и поставили их в ряд враждующих с Германией стран. Красная Армия вывела из строя фашистскую Венгрию. наши войска освобождают честь от гитлеровского гнёта Польши, Югославии, Чехословакии и Норвегии.

Красная Армия жестоко бьет врага в Восточной Пруссии, в Немецкой Сибири, Померании, за Одем, в Бранденбурге, ее грозная поступь слышна в Берлине.

Героическая борьба Красной Армии беззаветно поддерживается с великим народом страны. Самоотверженным трудом, и привлечением всех сил борьбы увеличивается советский тыл потоком помощи фронту. «Все для фронта»—этим сознанием и стремлением живут миллионы советских людей во всех городах и селах нашей Родины. Труженики тыла все силы свои отдают, чтобы в трудовой доблести и геройстве не отставать от бойцов и офицеров Красной Армии.

Наш город насчитывает также немало замечательных героев военного тыла, трудовые подвиги которых укрепляют боевую мощь Красной Армии.

Следуя примеру своих соратников, героям которых на фронте увешаны званиями Героев Советского Союза—Шилина, Куренкова, Зворыгина, Рыбкина, Воронкова и примеру многих десятков других, отмеченных за боевые заслуги орденами и медалями, самоотверженно трудятся шахтеры, рабочие заводов и мастерских, интеллигенция нашего города.

Широко известны в городе имена Измельцева, Тарасова, Гайдашева, Зубрева, Чекмачева, Осипса, Рахимбаева и многих других мастеров уголья. Хорошо знают на нашем роднике передовых начальников участков, Чекмарева, Осадчего, Лыткина, Тарасикова и других, организаторский талант которых и самоотверженный труд для фронта и страны много десятков тысяч сверхпланового угля.

В самоотверженном труде советских людей в тылу—основной источник силы Красной Армии.

В ходе войны крепнет и наливается новыми и новыми силами геройская армия советского народа. Воодушевленный ее историческим побежденным советским народом множит свою трудовыми героями ее боевую мощь.

Никогда наша армия не была так тесно связана с народом, как в дни великой Отечественной войны. Это единство обеспечило исторические победы Красной Армии, в нем залог близко и окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

№ 37 (3440)

Пятница,
23 февраля
1945 г.

Цена 25 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов! Улучшайте качество боевых машин!



ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками
2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза
РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 21 февраля, с боем овладели городом Черск—важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши.

В боях за овладение городом Черск отличились войска генерал-лейтенанта Гришина, генерал-майора Киносяна, генерал-лейтенанта Терентьева, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Ляскина, генерал-майора Кириллова, генерал-майора Кононенко, генерал-майора Супрунова, генерал-майора Красноштанова, полковника Горичева, полковника Пачкова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Рязанцева, генерал-майора артиллерии Мелофеева, полковника Королева, полковника Василенко, полковника Тюрина, полковника Шепина, подполковника Адишкина; танкисты полковника Юдина, подполковника Слободянина, подполковника Поварова, майора Прусовича; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, полковника Калугина, полковника Виноградова; саперы полковника Третьякова; связисты генерал-майора войск связи Новарчука.

В ознаменование одержанной победы соединения и части наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Черск, представить к награждению орденами.

Сегодня, 21 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом Черск, двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководящим Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Черск.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

21 февраля 1945 года.

№ 25.

От советского Информбюро

Оперативная сводка
за 21 февраля

В течение 21 февраля на Зембинском полуострове заливнее Кенигсберга, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника, сдавшегося из Кенигсберга в направлении Пиллау, после упорных боев схватили несколько населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-восточнее Кенигсберга въшли войска, снявши кольцо кружения восточноПрусской группировки противника, с боем заняли населенные пункты Швингелье, Магден, Ауген, Воршинен, Блумштайн, Петерсвальде, Хогендорф, Штраубендорф, Шенцемерау. В Кенигсберге подбито и уничтожено 60 немецких танков и самоходных бронедресс.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 21 февраля с боем овладели городом Черск—важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши, а также сбили заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Езевиц, Нихтфельде, Лескерфельде, Кирхенян, Осек, Оцципель, Шенберг.

В провинции Бранденбург наши войска с боем овладели городами Пфертен, Прибус, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ламо, Кушер, Форштадт, Герен, Ниверле, Цшехель, Грефенхайн, Гросс-Зельтен, Лайппа. В боях за 20 февраля в этом районе наши войска подбили и уничтожили 49 немецких танков.

В районе Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника.

На северном берегу Лунды, восточнее города Комарно, атаки пехоты и танков противника отбивались нашими войсками. 20 февраля в этом районе подбито и уничтожено 38 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 20 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 180 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

ФРОНТ и ТЫЛ — единая сила

Он помогает — фронту

Владимир Осис — это имя известно всему Ленинскому руднику. Пусть знает и фронт, как знатный наставник шахты "А" помогает сокрушать ненавистного врага. Тов. Осис работает в 85-метровой лаве 19-бис. Самоотверженным трудом он добился и бывалых производственных побед. Полторы-две нормы — это вошло в систему работы тов. Осиса.

На дниах он показал рекордную добычу угля. Один выдал цикл, выполнив свою норму на 550 проц.

Производственная победа

Забойщики 8-го и 9-го участков шахты "Журинка" Т. Т. Гайдашев и Тюменцев подали друг другу руки в знак самоотверженной борьбы на угольном фронте. Они оба поклялись к 27-й годовщине Красной Армии закончить 2 месячных нормы. Систематически перевыполнили свои нормы, т. т. Гайдашев и Тюменцев одержали производственную победу. К дню Красной Армии они оба завершили по две февральские нормы и перешли на третью.

За 4 дня — месячная норма

С каждым месяцем растут показатели работы Владимира Харитоновича Кабанова — посадчика 4-го участка шахты "Журинка". По-гвардейски работает он в феврале. 16 февраля он месячную норму выполнил на 150 проц. В оставшиеся до 27-й годовщины Красной Армии дни он решил закончить вторую месячную норму. В эти дни тов. Кабанов пока ал блестящий образец стахановского труда — за 4 дня справился со второй месячной нормой. На 22 февраля тов. Кабанов имел две и половины месячных нормы.

И. Измаиль — забойщик 13-го участка шахты, м. С. М. Кироза.



В подарок славному юбилею

Я старый шахтер. Отец двух детей, которые с самого начала Отечественной войны сражаются на фронтах против немецко-фашистских захватчиков.

Горжусь своими детьми — воинами, и это меня воодушевляет на еще более самоотверженный труд в тылу. Все дни фронтовой вахты имени 27-й годовщины Красной Армии я давал и даю по 250—350 проц. своей нормы.

Славный юбилей встречаю выполнением двух с половиной месячных норм. Это мой скромный подарок матери-Родине и героической Красной Армии в день ее 27-летия.

Буду трудиться не жалея сил, не считаясь со временем. Ведь скоро придет день, когда Красная Армия водрузит знамя победы над фашистским логовом — Берлином.

И. Измаиль — забойщик 13-го участка шахты, м. С. М. Кироза.

Страница недавнего прошлого

Пройдут годы, вспиут раны, забудутся села и mestечки, по которым проходил дорогой войны Герой Советского Союза лейтенант Иван Иванович Куренков, но всегда останется в его памяти ночь на 9 октября 1943 года в mestечке Старая Ушица, расположенного на берегу Днепра.

Сейчас это — страница еще недавнего, но уже прошлого. Сегодня мы откроем ее.

Небо, сплошь покрытое свинцовым туманом, нависло над Старой Ушицей. Шел мелкий вязкий дождь. Вечером 8 октября 1943 года из mestечка беспомощно, как могут ходить лишь разведчики, вышло подразделение младшего лейтенанта Куренкова.

Разведчики держали напряжение к Днепру. Маловали лесом. А землю раскинулась росная, как ладонь гиганта, степь. За степью седой Днепр.

По пластичности впереди — коротко скомандовал лейтенант.

Земля вахла, прошли травами и проплыли по реке, будь воспоминания о давнем летстве, почеках в

поле. Розовая земля, по которой теперь проходилось ползти крадущись, как по ткани.

Левый берег Днепра был свободен. Командир Куренков коротко объяснил задачу.

— Ребята, нам предстоит переплыть Днепр, занять на его правом берегу плацдарм и держаться до прибытия наших десантов. Все. Это приказ товарища Ставки, и мы его должны выполнить даже ценой жертвы. А чтобы легче было плыть, вам видите сюда сена, забивавшее мешки и в путь.

В воду вошли без плака. Шаги послышались друг за друга. От ледяной воды шумило сердце.

В воде с позицией шел старший сержант Скворцов. Остучившись он схватился за его руку.

— Товарищ командир, мы же раперы, — тревожася прошелся Скворцов, боясься глазами подняться над водой и пытаюсь разглядеть вспышки, трассирующие муть кровь — Тавюша, бывшего вахту.

Только сейчас Иван Куренков почувствовал боль в руке воинов-десантников. Его царила пальчика цуня, посланная с вражеского берега.

— Как поимеете? — шептала сестра Таня Несторова, перекрывая речь.

— Пускай, Тавюша, молчите, все в порядке.

Сначала шла по груди, по горло в воде. Потом по спине. Течение относило в сторону, одежда мокла, тянуло вниз. Огненное пламя шумело в ушах. Казалось: вот-вот определившее руки откажутся — и тогда все...

И вдруг из-за сетки дождя темной громадой встал правый берег. Могут пять обессиленные люди не-движно лежали, прильнув к земле.

Враг их обнаружил тогда, когда была затаинена обобона. На правом фланге был Скворцовский сапер, и его второй номер. Они здвоем схватились за руки гитлеровца. Часть бойцов держала левый фланг, а остальные под командинением младшего лейтенанта Куренкова продвигались вперед.

Завязалася ожесточенный бой. Гитлеровцы храбрецов, преодолевая бешеный написк врага, занимали метр за метром родную землю...

Приближалася точка врага на расстоянии не было возможности

— Товарищ командир, на рантите и его убери, — вызвался рядовой Маслов.

Героям Отечественной войны

Вас Родина-матерь

Подготавливай к бою,

Вам штык и граната

Народом даны,

Все ярче и ярче

Созвездье героеv

Сияет на грозных

Фортинах войны.

Все громче звучит

Знаменитое слово,

Высокое русское

Слово — герой

В нем мужество Крейзера,

Доблесть Попова,

В нее и гибель

Коричневой савре цепкой.

Бессмертные героя!

Разные жестоко

Врага в облаках

И врага на земле.

За вас, родные,

Отеческим склон

Следят насаждения

Сталин в Кремле.

Л. Кондырев.

Братья Трушковы

До войны они жили в Никисе — два брата Иван Алексей Трушковы, учился старший обогнать одногодика, любили спорт, любили музыку, мечтали о широкой деятельности в родной стране.

Но война оборвала эти мечты. Родина призвала братьев на борьбу с немецкими захватчиками. И они ушли из своего дома с вещевыми мешками на плечах, с барабанами на голове, оба полные веры в силы и того особого братства, который присущ молодым.

Старший Иван уже вошел в путь. Алексей кончал в школу и писал: "Иван хорошился с фашистами, скажи приду ему на подлог". И долгожданный день наступил.

Алексей — командир отдельной разведчиков-наблюдателей. «Дремать здесь нечего», — пишет он своему приятелю Евгению. «Столица деревне. Мы — с одного края немцы — с другого. Ходил с двумя товарищами разведку. Вылазка была успешной — захватили у немцев автомашину с боеприпасами».

На другой день смыли флаг с наблюдательного пункта. Одним словом, воюем, друг

И воюет гвардеец Трушков хорошо. Об этом свидетельствует медаль "За боевые заслуги", украшающая грудь борца. Я благодарна от командования за успехи в борьбе с немецкими захватчиками.

Дороги войны привели лейтенанта Ивана Трушкова в Венгрию. Там, в стране гор и лесов, Иван спас себе славу отважного, опытного командира. Он дважды успешно форсировал реку Тиссу и дважды представил к правительству Красной звезды.

Братья воюют в разных частях, на разных направлениях. Но они непрежнему соревнуются друг с другом. И письма Алексея к отцу дышат хорошей завистью к старшему брату, всегда и во всем одерживающему его.

Их конечный пункт — Берлин. Там подвешут иглы своего серебрянника в борьбе с врагом нации земляки — сибиряки братья Трушковы. И оба будут победителями.

Галина Гаевская.

Зам. ответ. редактора
А. МАКЕЕВА.

Дворец культуры

23 февраля — Концерт, посвященный дню Красной Армии спектакль самодеятельности Дворца культуры отборных на областную олимпиаду. До начала концерта, в антрактах и после концерта танцы.

Играет духовой оркестр. Начало в 8-30 вечера. Касса с 3 часов дня.

КИНОТЕАТР "ПОБЕДА".

Февраль:

19—25 — новый художественный фильм "Малахи курган".

Сеансы двух — 10, 12, 2 часа, вечером —

4, 5, 45, 7, 15, 9, 10, 45.

26—28 — "Волшебное зерно".

Анонс: "Сердце четырех".